



# 十年磨剑 终破纪录

## 山西财大女篮实现突破的背后

“久居西北无人问，一战成名天下知。”山西财经大学女篮领队李健康打趣道，球队晋级全国八强之后，自己差一点老泪纵横。

2006年开始招生建队，2008年参加CUBA联赛，2022年第一次晋级全国八强……李健康说，山西财经大学女篮十几年一路走来，每一步都不容易，每一步都难忘。

### 每一场比赛都在进步

晋级全国八强，山西财经大学女篮创下本届联赛最大冷门。

7月18日，2022年第24届CUBA女篮八强出炉，北京师范大学队、清华大学队、北京大学队等传统劲旅，并无意外地再一次出现在“八强俱乐部”的名单上。

直至看到山西财经大学队的名字，才引得球迷们发出惊叹和疑

问：“谁知道这个队什么情况？”

山西财经大学女篮晋级之路可谓坎坷，小组赛她们输给了卫冕冠军北京师范大学队，上半区淘汰赛她们输给了传统强队北京大学队。而在最关键的上下半区淘汰赛中，她们以77比63击败南昌大学队。

最近几年，山西财经大学女篮

与南昌大学队交手多次，未尝一胜。然而在2022年最关键的一场对决中，山西财经大学女篮开局即取得领先，比分优势一度在20分以上，并最终大比分击败南昌大学队。

“比赛就是这样，要一场一场打。”山西财经大学女篮教练尹卫彤说，“谁说我们一定不行，这不就赢了？”

### 每一步前进都不容易

山西财经大学女篮领队李健康说，球队一路走来，每一步都不容易。

山西财经大学女篮于2008年开始参加CUBA联赛，2014年她们首次晋级全国十六强赛。2014年至今，这支球队的战绩一直稳居山西赛区、西北赛区前列，并因此保持了在全国赛上的“全勤”。

本届联赛，在教练尹卫彤、付

然的带领下，山西财经大学女篮队员从正月初八便开始不间断地高强度训练，其间经受住了疫情影响、伤病困扰、寒冬酷暑的重重考验。

“力量和耐力训练是我们的法宝。”据尹卫彤介绍，由于队员天赋与对手存在较大差距，山西财经大学女篮提升战斗力的“捷径”就是苦练体能。

### 每一位同学都是“球星”

赢球，并不是山西财经大学女篮的全部追求。

对于大学生球员来说，CUBA联赛是一个展现自己的平台；对于各个高校而言，CUBA同样如此。一支CUBA球队，能够给学校带来更高的知名度，能够促进校际体育文化交流，能够推动校园体育文化建设。

2016年，山西财经大学女篮还曾聘请过“洋帅”——立陶宛国青

### 传统文化 引人入胜

本报讯(记者 胡引平)连日来，“寻觅崇宁迹，常思关圣名”文化活动在关帝庙博物馆举行，吸引了众多市民前来观看。

本次活动分别于7月20日、22日举行，由词朗诵会、戏曲演绎、专题展览等组成，是我市传承和弘扬中华优秀传统文化和关公忠义精神，加强文物活化利用的有效载体。

活动现场，古琴悠扬，诗琴合

得入迷，看得出神。几位年轻人告诉记者，原本在钟楼街逛街，听说有传统文化活动就过来了，这里不仅红火热闹，还能接受传统文化的熏陶，感觉非常好。

太原市关帝庙博物馆副馆长郭美玉表示，中华民族传统文化内涵丰富、底蕴深厚，有着强大的生命力和吸引力。通过举办各类活动，旨在让更多人感受传统文化的魅力，爱上传统文化。

## 汪琳琳建功 中国女足战平韩国

新华社东京7月23日电 在23日进行的2022东亚杯女足赛第二轮较量中，中国女足在先丢一球的情况下，1:1与韩国队战平，“00后”球员汪琳琳打入扳平进球。

首轮比赛，中国女足2:0战胜中国台北队。此番面对韩国队，中国队对首发阵容进行了几处调整，王霜依旧坐在替补席上。两队上一次交锋是在今年年初进行的女足亚洲杯决赛中，中国队在两球落后的情况下实现三球逆转并最终夺冠。

上半场的比赛，中国队在场面上处于被动，未能创造出破门良机。局势占优的韩国队在第34分钟打破僵局，崔有利在禁区内附近攻门得手，帮助球队以1:0的比分结束上半场。

易边再战第48分钟，王珊珊在禁区内射门稍稍偏出。第64分钟，王霜替补出场，此次换人也收到奇效。不久后，王霜开出角球，肖裕仪未能踢正部位，汪琳琳近距离将球打进。此后的比赛，两队均无建树，比赛以1:1收场。

## 中国名将切阳什姐 35公里竞走摘铜

新华社美国尤金7月22日电 22日在美国俄勒冈州尤金市进行的2022年俄勒冈田径世锦赛中，中国名将切阳什姐在女子35公里竞走比赛中获得铜牌，中国男、女4x100米接力队均止步预赛。

早上进行的女子35公里竞走比赛的奖牌归属与一周前的20公里竞走如出一辙。20公里竞走冠军、秘鲁选手莱昂状态极佳，很快占据领先的位置。波兰选手泽杰博罗表现依然强劲，很长一段时间与莱昂并驾齐驱。切阳什姐很快发现自己没有办法与两人竞争，只能放慢节奏，稳住第三的位置。最终，第四次参加世锦赛的切阳什姐以2小时40分37秒的成绩获

得铜牌，莱昂以2小时39分16秒的成绩登顶，泽杰博罗获得银牌。

“今天刚开始还是奔着金牌去的。”切阳什姐说，“但很快发现自己的状态没有办法像20公里一样和她们两个拼，我怕保证不了一枚奖牌，于是就慢了下来，跟着自己的节奏走。”“虽然只拿了铜牌，我感觉自己真的超棒。”31岁的她有些哽咽。

男子、女子4x100米接力预赛中，由汤星强、谢震业、苏炳添、陈冠锋组成的中国男队跑出38秒83排名小组第五；李贺、葛曼棋、韦永丽、梁小静组成的中国女队成绩为42秒93排名小组第四，男女队总排名分别为第12和第九，均无缘决赛。

## 只差两厘米 刘诗颖错过奖牌

新华社美国尤金7月22日电(记者王子江)东京奥运会冠军刘诗颖22日在世界田径锦标赛女子标枪决赛中，最后一轮试投被日本选手北口榛花超过两厘米，最终名列第四。

刘诗颖当天明显不在状态。第一次试投，她成绩为61米67，排在第四位。第四次试投，她把成绩提高到63米25，排名从第四上升到第二位，排在澳大利亚名将、世锦赛卫冕冠军和东京奥运会铜牌得主

巴贝尔的66米91之后。

第五次试投，刘诗颖发挥并不理想，只有61米75。最后一轮，刘诗颖犯规，美国选手温格投出64米05跃居第二，北口榛花则投出63米27，超过刘诗颖两厘米。最终巴贝尔获得冠军，温格和北口榛花分列第二和第三，刘诗颖与奖牌无缘。

“今天感觉体力不好，技术上反复出现问题，还是自己有问题。”刘诗颖赛后告诉记者。



7月23日，“山西省2022年免费送戏下乡一万场”活动来到晋源区金胜社区，市实验晋剧团的演员们带来了《走山》《拾黄金》等经典晋剧，让居民们大饱眼福。 李玉锁 摄